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SSS- Questionnaire _ Students 

815 responses 
 
 
 
 
 

1. How much of the syllabus was covered in the class? 
 

815 responses 

 
 

 
 

35% 

 

 
 
 
19% 

2 – 55 to 69% 

1– 30 to 54% 

0 –Below 30%

 

 
 
 
 
 
 

46% 
 

 
 

2. How well did the teachers prepare for the classes? 
 

810 responses 

 
 
 
 
 

 
72.1% 

 

 
 
 
 
8.3% 

4 –Thoroughly 

3 – Satisfactorily 

2 – Poorly 

1 – Indifferently 

0 – Won’t teach at all
 

 

17.7%
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3. How well were the teachers able to communicate? 
 

806 responses 

 
 
 
 
 
 
 
 

45.9% 

 

 
24.7% 

4 – Always effective 

3 – Sometimes effective 

2 – Just satisfactorily 

1– Generally ineffective 

0– Very poor communication

 
24.7% 

 

 
 
 
 

4. The teacher ’s approach to teaching can best be described as 
 

809 responses 

 

 
37.7% 

4– Excellent 

3 – Very good 

2 – Good 

1 – Fair 

0– Poor

 
 

39.2% 

15.1%

 
 
 
 

5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers. 
 

802 responses 

 
 

 
 
 
 
 

49% 

 

 
 
16.5% 

4 – Always fair 

3 – Usually fair 

2 – Sometimes unfair 

1 – Usually unfair 

0– Unfair

 
 
 

27.9%
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6. Was your performance in assignments discussed with you? 
 

804 responses 

 
 

 
24% 

 
 
 
9.8% 

 
8% 

4 – Every time 

3 – Usually 

2 – Occasionally/Sometimes 

1 – Rarely 

0– Never

 
 

39.3% 18.9%

 

 
 
 
 

7. The institute takes active interest in promoting internship, student 

exchange, f ie ld  visit opportunities for students. 

806 responses 

 
 
 
 
 
 

24.8% 

 
16.7% 

 
 
 

 
15.3% 

4 – Regularly 

3 – Often 

2 – Sometimes 

1 – Rarely 

0– Never
 

 

16.3% 

 
26.9% 

 
 
 

8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you 

in cognitive, social and emotional growth. 

803 responses 

 
 
 

35.6% 

 

 
 
 
 
12.6% 

4 – Significantly 

3 – Very well 

2 – Moderately 

1 – Marginally 0– Not at all

 

 
13.4% 

 
38.4%
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9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow. 
 

808 responses 

 
 

 
38.7% 

4 – Strongly agree 

3 – Agree 

2 – Neutral 

1 – Disagree 

0– Strongly disagree

 
12.9% 

 
38.1% 

 
 

 
10. Teachers inform you about your expected competencies, course 

outcomes and programme outcomes. 

804 responses 

 

 
24.5% 

 
 
 

 
9.6% 

4 – Every time 

3 – Usually 

2– Occasionally/Sometimes 

1 – Rarely 

0– Never
 

44.2% 18.5%

 
 
 
 

 

11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to 

you. 

802 responses 

 

 
23.3% 

 
 
 
 
12.6% 

4 – Every time 

3 – Usually 

2 – Occasionally/Sometimes 

1 – Rarely 

0 – I don’t have a mentor
 

39.3% 
 

21.6%
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12. The teachers illustrate the concepts through examples and 

applications. 

804 responses 

 
 

 
 
 
 
 
 

48.4% 

 
 
17.8% 

4 – Every time 

3 – Usually 

2 – Occasionally/Sometimes 

1– Rarely 

0 – Never

 

 

24.8% 
 

 
 
 
 

13. The teachers identify your strengths and encourage you with 

providing right level of challenges. 

801 responses 

 
 

 
 

28.3% 

 

 
 
 
 
11% 

4 – Fully 

3 – Reasonably 

2 – Partially 

1 – Slightly 

0– Unable to
 

 

16.6% 
 

33.6% 
 

 
 
 

14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to 

overcome them. 

796 responses 

 
 
 
 

 
26.3% 

 
16% 

 

 
 
 
 
13.4% 

4 – Every time 

3 – Usually 

2 – Occasionally/Sometimes 

1 – Rarely 

0 – Never

 
14.6% 

 

 

29.8%
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15. The institution makes effort to engage students  in the monitoring, 

review and continuous quality improvement of the teaching  learning 

process. 

800 responses 

 

 
32.1% 

4 – Strongly agree 

3 – Agree 

2 – Neutral 

1 – Disagree 

0 – Strongly disagree

 
 

41% 

15.4%

 
 
 
 

16. The institute/ teachers use student centric methods, such as 

experiential learning, participative learning and problem-solving 

methodologies for enhancing learning experiences. 

801 responses 

 

 
27% 

 
9% 

4 – To a great extent 

3 – Moderate 

2 – Some what 

1 – Very little 

0 – Not at all

 

 
44.4% 

14.6%

 
 
 

 
17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities. 

 

798 responses 

 
 
 
 

 
28.7% 

 

 
14.4% 

 

 
 
 
 
13% 

4 – Strongly agree 

3 – Agree 

2 – Neutral 

1 – Disagree 

0 – Strongly disagree

 
12.7% 

 
 

31.2%
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18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life 

skills and employability skills to make you ready for the world of work. 

796 responses 

 
 

 
26.4% 

4 – To a great extent 

3 – Moderate 

2 – Some what 

1 – Very little 

0 – Not at all
 

 
40.1% 

16.8%

 
 
 

 
19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector , 

Multimedia, etc. while teaching. 

797 responses 

 
 
 
 
 
 
 

26.6% 

 
16.3% 

 
 
 
 
18.6% 

4 – Above 90% 

3 – 70 – 89% 

2 – 50 – 69% 

1 – 30 – 49% 

0 – Below 29%

 

11.2% 
 

 
27.4% 

 

 
 

20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is 

very good. 

799 responses 

 

 
33.2% 

4 –Strongly agree 

3 – Agree 

2 – Neutral 

1 – Disagree 

0 – Strongly disagree

 

 
45.4% 

13.6%
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21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching – learning 

experience in your institution. 
 

 
235 responses 

 
 
 

Good 
 
 

Good 

- 

No 

Nothing 

None 

Ok 
 
 

Could do better in overall development 
 
 

1. Take digital classes. 2.conduct programming language classes 
 
 

Its good 

The quality of learning can be improved by either upgrading teachers and trying to focus more 

on placement rather than academic 
 

 

1) keep the event like knowledge to the students to participate every model or protype 
 
 

Treats everyone with the same attitude and same spirit.  
 

 

Preparing of standard notes, teach practical. 
 
 

Use projector or lcd 
 
 

Student Interaction and Healthy Communication is much required. 

Use better graphics and visual media to engage students well. 

Need more practical teaching and more real-world examples 

Good teaching 
 
 

Not Much 
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1. Explaining in well-defined manner 2. Giving detail information about the particular options 

and real time applications 3. No partiality while clearing the doubts 
 

 

1.explaining in well-defined manner ,2. Real time applications,3.no partiality among students 
 
 

I don’t know 
 
 

1.good teaching 
 
 

Explanation is more 2 real time applications required 
 
 

Explanation more real time application is more 
 
 

Utilizing projectors for animated explanations and incorporating videos could enhance the 

learning experience better way 
 

 

Explanation is more and real time application are required 
 
 

Encourage the students in arts too 
 

Sports, internships, campus placement 
 

 

Explain topics using LCDs 
 
 

Use projectors 
 
 

There is nothing to say about teaching- learning (excellent teaching). but we need 

extracurricular activities like sports or events (To relax). always we can't focus on studies. 
 

 

While explaining the concept take real time applications as example 
 
 

1)Faculty should approach the students and let them know the subject.2) When the work is 

allotted to the students the faculty must check it out and need to let them know what's is right 

or wrong.3) needed more subject based information from faculty 
 

 

Teachers should worry about the student whether they are understanding or not 
 
 

Improve physical education by visiting any company or industry. 

Completing topics every day 

No 

 

Asking students whether they are able to understand or not and frequent test should be 

conducted so that will score high percentage in overall make it mandatory 

 

Increase learning 
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Teachers should approach students whether they are understanding or not 
 
 

Need more practical teaching and one to one assessment 
 

To get extra study hours and availability of lectures to clear the queries 
 
 

good planning, follow good time, preparation to good 
 
 

Projectors for every class room 
 
 

Everything fine, through with the concept more with examples in real life 
 
 

None. 
 
 

I think a period must be given to students so that are not under continuous pressure of 

classes. There must be a period where students can take rest or complete any other 

work 
 

 

Use more electronics devices in laboratories should be improved 
 

 

Teaching is good 
 

 

1) teach things related to real world not just subject related 2) every class must have a mentor 

to tell any personal issue apart from class teacher we need a mentor to clarify any Doubts 

related to any problem in college  
 

 

Try to provide practical knowledge rather than providing same content written in the text book. 

More electronics software and hardware need to be provided. Start placement training from 

the 1st year itself and try to provide equal opportunities for ECE students. 
 

 

This semester teachers are very good in teaching and approaching students. i think 

students should get more opportunities in improving skills. 
 

 

Use daily life examples and relate them to explain the concept 

 

Make a separate section who study well 
 
 

Need more faculty to teach advanced languages. 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

Teaching what’s helpful and applicable in future. It would’ve been helpful to students if the institution take part in 
helping students understand problem solving and improve the problem- s o l v i n g  ability 
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Completion of portion should be slow and should explain very clearly 2.for Sem exam 

gap should be 2days 3 co-curricular activities should be more like other events 

 

Very good 
 
 

Teachers should explain with live examples 
 
 

Nothing 
 
 

I would like to recommend the institute to take an approach towards real life earning through 

activities that involve outer world interaction. 
 

 

Explaining based on application where to use, when to use, how to use! 
 
 

While teaching they have to involve real world applications. They have to more focus on skills 

other than academics. 

 
 

Not only Studies the students us should involve some extracurricular activities as all other 

colleges will do rather than studies as clubs events sports and etc. 
 

 

CRT should improve, communication skills programs should be involved, explanation through 

projector should involve for better understanding 
 

 

Need to communicate with students and need to clarify doubts 
 
 

Not preparation for teaching before the class. Unnecessarily rude and overly strict. 

Unparliamentary language towards students. 
 

 

Conducting more tests, complete the portion early and conducting revision in classroom itself. 

providing notes early 
 

 

Emphasis on logical application of concepts rather than filling up of exam sheets. 

Completing the portion earlier and conduct revision in the CW’s, provide notes in the CW 

itself  

Reduce the speed of teaching and make it clear to the students. 
 

 

1)Use better graphics and visual media to engage students well. 2)Try to reach every student 

and ask for their doubts 3) make teaching two ways interactive... 
 

 
 
 
 
 
 

try to say real time examples while teaching so students can understand in better way 
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Excepting more efforts form few faculties for proper understanding to average students... 
 
 

1. By keeping the small test after each unit 2. By giving real time examples 3. By focusing on 

real time projects 
 

 

More to concentrate on the core subject and let everyone join the training session. Improve 

cultural activities or physical activities 
 

 

1.communicate with the students regularly 2. Focus all the students in the class 3. 

improve teaching skills. 

 

All perfect! 

 
 

Repeat the important points 
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